
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Spain 
ISSP 2013 – National Identity III 

Questionnaire 
 
 
 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

D1.SEXO  

ENTREVISTADOR: Anotad 

 

1. Hombre  

2. Mujer 

  

-   

PROGRAMADOR: REALIZAR D2 A TODOS. 

 

D2. ¿Dígame su fecha de nacimiento?   

 

RESP NUM 1900 TO 1999 
 

 

BLOQUE V 

 

P.43. ¿En qué medida se siente Vd. identificado con: 

ENTREVISTADOR: MOSTRAR TARJETA 

 

 

 Muy 

identificado 

 

Identificado 

No muy 

identificado 

Nada 

identificado 

 

NS 

 

NC 

 

a) Su ciudad 4 3 2 1 8 9  

b) Su Comunidad Autónoma 4 3 2 1 8 9  

c) España 4 3 2 1 8 9  

d) Europa 4 3 2 1 8 9  

 

 

 

 

P. 44. Algunos opinan que las cosas que se señalan a continuación son importantes para poder 

considerarse realmente español/a. Otros piensan que no son importantes. ¿Qué importancia tiene 

para Vd. cada una de estas cosas? 

ENTREVISTADOR: MOSTRAR TARJETA 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Muy 

importante 

Bastante 

important

e 

No muy 

important

e 

Nada 

important

e 

 

NS 

 

NC 

a. Haber nacido en España 4 3 2 1 8 9 

b. Tener nacionalidad española 4 3 2 1 8 9 

c. Haber vivido en España la mayor 

parte de su vida 

4 3 2 1 8 9 

d. Ser capaz de hablar español 4 3 2 1 8 9 

e. Ser católico/a 4 3 2 1 8 9 

f. Respetar las instituciones políticas 

y las leyes vigentes en España 

4 3 2 1 8 9 

g. Sentirse español 4 3 2 1 8 9 

h. Tener ascendientes españoles 4 3 2 1 8 9 

CUESTIONARIO IDENTIDAD 
NACIONAL 

 



P. 45. ¿Hasta qué punto está Vd. de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones? 

ENTREVISTADOR: MOSTRAR TARJETA 
 

 

 Muy 

de 

acuer

do 

De 

acuer

do 

Ni de 

acuerdo ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacue

rdo 

Muy en 

desacue

rdo 

 

NS 

 

N

C 

 

 

a. Preferiría tener la nacionalidad 

española a cualquier otra 

 

5 

 

4 

 

3 

 

2 

 

1 

 

8 

 

9 

b. Hoy por hoy hay ciertas cosas sobre 

España que hace que me avergüence de 

ser español/a 

5 4 3 2 1 8 9 

c. El mundo sería un lugar mejor para vivir 

si la gente de otros países fuesen como los 

españoles] 

5 4 3 2 1 8 9 

d.  En general, España es mejor que la 

mayoría de los demás países 

5 4 3 2 1 8 9 

e.  La gente debería apoyar a su país aún 

cuando éste estuviese equivocado 

5 4 3 2 1 8 9 

f.  Cuando mi país tiene éxito en 

competiciones deportivas internacionales 

me siento orgulloso/a de ser español/a 

5 4 3 2 1 8 9 

g.  A menudo estoy menos orgulloso de ser 

español de lo que me gustaría estar 

h. El mundo sería un lugar mejor si los 

españoles reconocieron los defectos de 

España 

5 

 

5 

4 

 

4 

3 

 

3 

2 

 

2 

1 

 

1 

8 

 

8 

9 

 

9 

 

 

 

P. 46. En lo que se refiere a cada una de los siguientes aspectos, ¿hasta qué punto está Vd. orgulloso/a de 

España? 

ENTREVISTADOR: MOSTRAR TARJETA 

 

 

 Muy 

orgullos

o 

Algo 

orgulloso 

No muy 

orgulloso 

Nada 

orgullos

o 

 

NS 

 

NC 

 

a. La manera en que funciona la democracia 

 

4 

 

3 

 

2 

 

1 

 

8 

 

9 

b. Su influencia política en el mundo 4 3 2 1 8 9 

c. Los logros económicos obtenidos por España 4 3 2 1 8 9 

d. Su sistema de seguridad social 4 3 2 1 8 9 

e. Sus logros científicos y tecnológicos 4 3 2 1 8 9 

f.  Sus logros en el ámbito deportivo 4 3 2 1 8 9 

g. Sus logros en el mundo de las artes y las letras 4 3 2 1 8 9 

h. Las Fuerzas Armadas en España 4 3 2 1 8 9 

i. Su historia 4 3 2 1 8 9 

j. Su trato justo e igualitario de todos los grupos 

que conforman la sociedad 

4 3 2 1 8 9 

 

 

 

Ahora nos gustaría hacerle algunas preguntas sobre las relaciones entre España y otros países. 

 

P. 47. ¿Hasta qué punto está Vd. de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones? 

ENTREVISTADOR: MOSTRAR TARJETA 



 

  

Muy de 

acuerd

o 

 

De 

acuerd

o 

Ni de 

acuerdo ni 

en 

desacuerd

o 

 

En 

desacuerd

o 

 

Muy en 

desacuerd

o 

 

 

NS 

 

 

NC 

 

a. España debería limitar las 

importanciones de productos 

extranjeros con el fin de proteger su 

economía nacional 

 

5 

 

4 

 

3 

 

2 

 

1 

 

8 

 

9 

b. Para ciertas cuestiones, como por 

ejemplo las que se refieren a la 

contaminación medioambiental, los 

organismos internacionales (p. Ej. la 

ONU, la UE, la OMS) deberían tener 

derecho a imponer determinadas 

medidas 

5 4 3 2 1 8 9 

c. España debería velar por sus propios 

intereses, aún cuando ello supusiera 

entrar en conflicto con otras naciones. 

5 4 3 2 1 8 9 

d.  No se debería permitir que los 

extranjeros compraran tierras en 

España 

5 4 3 2 1 8 9 

e. La televisión española debería dar 

preferencia a las películas y programas 

españoles 

5 4 3 2 1 8 9 

 

 

P.48. ¿Hasta qué punto está Vd. de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones? 

ENTREVISTADOR: MOSTRAR TARJETA 

 

 Muy de 

acuerd

o 

De 

acuerd

o 

Ni de acuerdo 

ni en 

desacuerdo 

En 

desacuerd

o 

Muy en 

desacuerd

o 

NS NC 

a. Las empresas multinacionales 

están haciendo cada vez más 

daño a las empresas nacionales en 

España. 

5 4 3 2 1 8 9 

b. El libre comercio nos permite 

disponer mejor de los productos en 

España.  

5 4 3 2 1 8 9 

c. En general, España debería 

seguir las decisiones tomadas por 

las organizaciones internacionales 

a las que pertenece, aunque no 

esté de acuerdo con ellas. 

5 4 3 2 1 8 9 

d. Las Organizaciones 

Internacionales están tomando 

demasiado poder del Gobierno 

Español 

5 4 3 2 1 8 9 

e. Me siento más como ciudadano 

del mundo que de ningún país. 

5 4 3 2 1 8 9 

 

Ahora nos gustaría hacerle algunas preguntas sobre las minorías en España. 

 

 

 

 

 



 

P.49. ¿Hasta qué punto está Vd. de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones? 

ENTREVISTADOR: MOSTRAR TARJETA 

 

 Muy de 

aucerdo 

De 

acuerd

o 

Ni de 

aucerdo ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuerd

o 

Muy en 

desacuerd

o 

NS NC 

a.  Es imposible que aquellos/as 

que no comparten las costumbres 

y tradiciones españolas puedan 

volverse completamente 

españoles  

5 4 3 2 1 8 9 

b.  Las minorías étnicas deberían 

recibir ayuda gubernamental para 

poder conservar sus costumbres y 

tradiciones 

5 4 3 2 1 8 9 

 

P.50. Algunos dicen que lo mejor para un país es que los diferentes grupos étnicos y raciales mantengan sus 

propias costumbres y tradiciones. Otros dicen que sería mejor que estos grupos se adaptasen y se 

integraran en la sociedad. ¿Cuál de estas dos opciones se acerca más a lo que Vd. piensa?  

ENTREVISTADOR: LEER 

 

  

a) Lo mejor para la sociedad es que los diferentes grupos mantengan sus propias 

costumbres y tradiciones 

1 

b) Sería mejor que estos grupos se adaptasen y se integraran en la sociedad. 2 

No Sabe 98 

No Contesta 99 

 

 

P.51. Existen diferentes opiniones respecto a los inmigrantes extranjeros que viven en España. 

(Por "inmigrantes" entendemos gente procedente de otros países que viene a instalarse en 

España). ¿Hasta qué punto está Vd. de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 

afirmaciones? 

ENTREVISTADOR: MOSTRAR TARJETA 

 

 

 Muy 

de 

acuerd

o 

De 

acuerd

o 

Ni de 

acuerdo ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuer

do 

Muy en 

desacuer

do 

NS NC 

a. Los inmigrantes hacen que 

aumente el índice de criminalidad 

5 4 3 2 1 8 9 

b. En general, los inmigrantes son 

buenos para la economía de España 

5 4 3 2 1 8 9 

c. Los inmigrantes les quitan el 

trabajo a los/as nacidos/as en 

España 

5 4 3 2 1 8 9 

d. Los inmigrantes mejoran a España 

al aportar nuevas ideas y culturas 

e. La cultura española está 

socavada por los inmigrantes. 

f. Los inmigrantes legales en España 

deberían tener los mismos derechos 

que los ciudadanos españoles. 

g. España debería adoptar medidas 

más fuertes para excluir a los 

inmigrantes ilegales. 

h. Los inmigrantes legales deberían 

tener igual acceso a la educación 

5 

 

5 

 

5 

 

 

5 

 

 

5 

 

4 

 

4 

 

4 

 

 

4 

 

 

4 

3 

 

3 

 

3 

 

 

3 

 

 

3 

2 

 

2 

 

2 

 

 

2 

 

 

2 

1 

 

1 

 

1 

 

 

1 

 

 

1 

8 

 

8 

 

8 

 

 

8 

 

 

8 

9 

 

9 

 

9 

 

 

9 

 

 

9 

 



pública que los ciudadanos 

españoles. 

 

 

 

        

 

P.52.  ¿Cree Vd. que el número de inmigrantes que hay actualmente en España debería....... 

ENTREVISTADOR: LEER 

 

 

  

Aumentar mucho 5 

Aumentar un poco 4 

Mantenerse como ahora 3 

Disminuir un poco 2 

Disminuir mucho 1 

No sabe 98 

No contesta 99 

 

 

 

P.53. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre los inmigrantes está más cerca de su propia opinión? 

 

  Los inmigrantes deberían mantener su cultura de origen y no adoptar la cultura de España 

  Los inmigrantes deberían mantener su cultura de origen y también adoptar la cultura de España 

  Los inmigrantes deberían renunciar a su cultura de origen y adoptar la cultura de España 

 

  No puedo elegir 

  No Sabe 

  No Contesta 

 

 

P.54.  ¿En qué medida se siente Vd. orgulloso de ser español 

ENTREVISTADOR: LEER 

 

 

  

Muyorgulloso 4 

Algo orgulloso 3 

No muy orgulloso 2 

Nada orgulloso 1 

No soy español] 7 

No sabe 98 

No contesta 99 

 

 

P.55. ¿En qué medida está Vd. de acuerdo o en desacuerdo con que los sentimientos patrióticos fuertes 

en España ...... 

ENTREVISTADOR: MOSTRAR TARJETA 

 

 

 Muy 

de 

acuerd

o 

De 

acuerd

o 

Ni de 

acuerdo ni 

en 

desacuerdo 

En 

desacuer

do 

Muy en 

desacuer

do 

NS NC 

a. Refuerzan la posición de España 

en el mundo                    

5 4 3 2 1 8 9 

b. Conducen a la intolerancia en 

España 

5 4 3 2 1 8 9 

c. Son necesarios para que España 

se mantenga unida  

d. Conducen a actitudes negativas 

5 

 

5 

4 

 

4 

3 

 

3 

2 

 

2 

1 

 

1 

8 

 

8 

9 

 

9 



hacia los inmigrantes en España 

 

 

 

 

 

P. 56 ¿Tiene Vd. la nacionalidad española? DATOS CLASIFICACIÓN 

ENTREVISTADOR: LEER 

 

  

Sí 1 

No 2 

No Sabe 

No contesta 

98 

99 

 

P.57.  Cuando Vd. nació, ¿tenían sus padres, o uno de ellos, o ninguno, la nacionalidad española? 

ENTREVISTADOR: LEER 

 

 

  

Ambos tenían la nacionalidad española 1 

Sólo el padre tenía la nacionalidad española 2 

Sólo la madre tenía la nacionalidad española 3 

Ninguno de los dos tenía la nacionalidad española 4 

No Sabe  

No Contesta 

98 

99 
 

 

 

 

P.61.  ¿Cuánto ha oído o leído Vd. sobre la Unión Europea? 

ENTREVISTADOR: LEER 

 

  

Mucho 4 

Bastante 3 

No mucho 2 

Nada en absoluto 1 

No Sabe 

No Contesta 

98 

99 

 

 

P.62.  En general, ¿diría Vd. que España se beneficia o no se beneficia de pertenecer a la Unión Europea? 

ENTREVISTADOR: LEER 

  

Se beneficia mucho 5 

Se beneficia bastante 4 

Se beneficia algo 3 

Se beneficia sólo un poco 2 

No se beneficia nada 1 

No sabe 8 

Nunca ha oído hablar de la Unión Europea 9 

 

P.63.  ¿Hasta qué punto está Vd. de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente frase: 

ENTREVISTADOR: LEER 

 

 

 Muy 

de 

acuerd

o 

De 

acuerd

o 

Ni acuerdo 

ni 

desacuerd

o 

En 

desacuer

do 

Muy en 

desacuer

do 

NS NC 



Nuestro país debería cumplir las 

decisiones tomadas por la Unión 

Europea aunque no esté de acuerdo 

con ellas? 

5 4 3 2 1 8 9 

 

 

P.64.  En general, piensa Vd. que la Unión Europea debería tener ..., mucho más, más, igual, menos, o 

mucho menos poder que el que tienen los gobiernos nacionales de sus Estados miembros?  

ENTREVISTADOR: LEER 

 

  

Mucho más 5 

Más 4 

Igual 3 

Menos 2 

Mucho menos 1 

No sabe 98 

No contesta 99 

 

P.65.  Si hubiera un referéndum para decidir si España sigue permaneciendo como miembro de la Unión 

Europea, ¿Vd. votaría a favor o en contra? 

ENTREVISTADOR: LEER 

 

  

Votaría a favor 1 

Votaría en contra 2 

No sabe 98 

No contesta 99 

 

   

 

 

VARIABLES SOCIOECONOMICAS 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR C7  A TODOS 

C.7 ¿Cuál es su posición dentro del hogar? 

 

- Vd. es el principal sustentador (el que más ingresos 

aporta al hogar)  

1 

- Es otra persona el principal sustentador 2 

- Vd. con otra persona ingresan más o menos por 

igual 

3 

 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_03  A TODOS 

 

BVQ_03.¿Cuantos años estuvo Vd. escolarizado o cursanso estudios?  

 

ENTREVISTADOR: no confundir la edad a la que dejaron de estudiar con los años que estuvieron estudiando. 

NO LEER 

Se incluye: Educación primaria, Secundaria, Universidad, Master, Post-grado, Formación Profesional. NO SE 

INCLUYEN AÑOS REPETIDOS. 

Si el entrevistado está actualmente estudiando, anotad los años completos hasta el momento 

 

  

- AÑOS __________________  

- No tiene formación escolar  97 

- No sabe 98 

- No contesta 99 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_04 A TODOS 



PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_04a si cód.2 en C7 

 

 

BVQ_04. EDUCACION DEL ENTREVISTADO 

BVQ_04a. EDUCACION DEL CABEZA DE FAMILIA 

 

Dígame por favor los estudios de más alto nivel que haya finalizado Vd.  

 

 

 

BVQ_04 

Entrevistado 

BVQ_04a 

Cabeza de 

Familia 

   

- No sabe leer ni escribir 0 0 

- Sin estudios (Estudios primarios sin 

terminar) 1 1 

- Primer grado (Certificado escolar, EGB 

1ª etapa, más o menos 10 años)  2 2 

- Segundo grado 1er ciclo (Graduado 

escolar, EGB 2ª etapa, 1º y 2º ESO, hasta 

los 14 años) 3 3 

- Segundo grado 2º ciclo (FP 1º y 2º, 

Bachiller superior, BUP, 3º y 4º ESO, COU, 

PREU, 1º y 2º Bachillerato, hasta los 18 

años) 4 4 

- Tercer grado 1er ciclo (Ingeniero 

técnico, escuelas Universitarias, 

arquitectos técnicos, peritos, magisterio, 

ATS, diplomados, graduados sociales, 

asistentes sociales, etc.) 5 5 

- Tercer grado 2º ciclo (Universitarios, 

licenciado superior, facultades, escuelas 

técnicas superiores, doctorados, etc.) 6 6 

- Otros (especificar) 

________________________________ 7 7 

- No sabe 

- No contesta 
98 

99 

98 

99 

 

 

 

 

 

 

 

Vamos a hablar ahora de su situación laboral. Por trabajo nos vamos a referir a trabajo remunerado como 

empleado por cuenta propia o ajena o empresa familiar; con una jornada laboral de al menos una hora 

a la semana.  

Si se encuentra en situación de incapacidad temporal, vacaciones, baja, etc… por favor háblenos de su 

situación laboral normal. 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_05 A TODOS. 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_05A SI CÓD 2 EN C7 

 

BVQ_05. ¿Le importaría decirme cuál es su situación laboral en la actualidad?  

BVQ_05a. ¿Le importaría decirme cuál es la situación laboral del cabeza de familia en la actualidad? 

 

 

ENTREVISTADOR: LEER 

 



 BVQ_05 

Entrevistado 

BVQ_05A 

Cabeza de 

famillia 

Trabajando actualmente 1 1 

No trabaja actualmente pero ha trabajado 2 2 

Nunca ha trabajado 3 3 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_06  a los que contestan cód.1 en BVQ_05 

BVQ_06. ¿Cuántas horas de trabajo  realiza Vd. a la semana, incluyendo horas extraordinarias?  

ENTREVISTADOR: SI TIENE DIFERENTES HORARIOS QUE DIGA LO QUE ES NORMAL. SI TIENE DOS TRABAJOS 

CONTABILIZAR EL TOTAL DE LAS HORAS 

 

 

 

  

- HORAS __________________  

- Rehusó a contestar  97 

- No sabe 98 

- No contesta 99 

- NO APLICABLE (no constituye fuerza laboral, no 

activo, nunca ha tenido un trabajo) 

00 

 

Siguiendo con su situación laboral, si tiene varios trabajos, por favor, vamos a referirnos al principal.  

Si está  jubilado o no trabaja actualmente, háblenos de su último empleo. 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_07 a los que contestan cód.1 ó 2 en BVQ_05 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_07a a los que contestan cód1 ó2 en BVQ_05a y cód 2 en C7 

BVQ_07. Por favor, indique el que mejor se adapte a su situación actual o último empleo: 

BVQ_07a. Por favor, indique el que mejor se adapte a la situación actual o último empleo del cabeza de 

familia:  

 

ENTREVISTADOR: LEER. Respuesta Simple 

 

 BVQ_07Entrevista

do 

BVQ_07A Cabeza 

de familia 

- Trabajador por cuenta ajena/ Asalariado 1 1 

- Trabajador por cuenta propia/ Autónomo/ 

Profesional Liberal sin empleados  

2 2 

- Trabajador por cuenta propia/ Autónomo/ 

Profesional Liberal con empleados 

3 3 

- Trabajador de propia empresa familiar 4 4 

   

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_08 a los que contestan cód.3  en BVQ_07 

BVQ_08. ¿Y cuántos empleados tiene o tuvo Vd. en su empresa, sin incluirse  Vd.?:  

ENTREVISTADOR: Anotad. Numérica 

 

_______________ empleados 

 

9999. NC 

 

 

 

 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_09  a los que contestan cód. 1 ó 2 en BVQ_05 

BVQ_09. ¿Supervisa o supervisó o es usted responsable del trabajo de alguna otra persona? 

 

 

  

- Sí 1 

- No  2 



- No sabe 98 

- No contesta 99 

- NO APLICABLE (no constituye fuerza laboral, no 

activo, nunca ha tenido un trabajo) 

 

 

 

0 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_10  a los que contestan cód. 1 BVQ_09 

BVQ_10. ¿De cuántas personas es usted responsable o supervisa en el trabajo ? 

Numérica __ (rango 1- 9999) 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_11  a los que contestan cód. 1 ó 2 en BVQ_05 

BVQ_11. Por favor, indíquenos para que tipo de organización trabaja o trabajaba: 

ENTREVISTADOR: LEER. Respuesta Simple 

 

 

- Organización con ánimo de lucro 1 

- Organización sin ánimo de lucro  2 

- No sabe (no leer) 

- No contesta (no leer) 

98 

99 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_12  a los que contestan cód. 1 ó 2 en BVQ_05 

BVQ_12. ¿Para qué sector trabaja o trabajaba? 

ENTREVISTADOR: LEER. Respuesta Simple 

 

 

- Sector público 1 

- Sector privado  2 

- No sabe (no leer) 

- No contesta (no leer) 

98 

99 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_13a a los que contestan cód 1 ó 2 en BVQ_05. RESPUESTA ABIERTA. 

 

BVQ_13a. ¿Podría decirnos cuál es o fue su última ocupación? 

 

ENTREVISTADOR: ANOTAD 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_13A1 a los que contestan cód 2 en C7. RESPUESTA ABIERTA. 

 

BVQ_13A1. ¿Podría decirnos cuál es o fue la última ocupación del cabeza de familia? 

 

ENTREVISTADOR: ANOTAD 

 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_13b a los que contestan cód 1 ó 2 en BVQ_05. RESPUESTA ABIERTA. 

 

BVQ_13b. Por favor describa exactamente en qué consisten o consistían sus tareas. 

 

ENTREVISTADOR: ANOTAD detalladamente lo que el entrevistado conteste de forma literal. 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_13b1 a los que contestan cód 1 ó 2 en BVQ_05 y cód 2 en C7. RESPUESTA 

ABIERTA. 

 

BVQ_13b1. Por favor describa exactamente en qué consisten o consistían las tareas del cabeza de familia. 

 

ENTREVISTADOR: ANOTAD detalladamente lo que el entrevistado conteste de forma literal. 

 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_13c a los que contestan cód1 ó 2 en BVQ_05. RESPUESTA ABIERTA. 

 

BVQ_13c. ¿Podría decirnos a qué se dedica la empresa para la que trabaja? 

 



ENTREVISTADOR: ANOTAD detalladamente lo que el entrevistado conteste de forma literal. 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_13c1 a los que contestan cód 1 ó 2 en BVQ_05 y cód.2 en C7. RESPUESTA 

ABIERTA. 

 

BVQ_13c1. ¿Podría decirnos a qué se dedica la empresa para la que trabaja el cabeza de familia? 

 

ENTREVISTADOR: ANOTAD detalladamente lo que el entrevistado conteste de forma literal. 

 

 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_14 si cód 2 ó 3 en BVQ05. Si cód 1 en BVQ_05 marcar automáticamente 

cód 1 en BV1_14. 

Si cód 2 ó 3 en BVQ_05 no puede contestar cód 1 en BVQ_14 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_14a si cód 2 ó 3 en BVQ05a. Si cód 1 en BVQ_05a marcar automáticamente 

cód 1 en BVQ_14a. 

Si cód 2 ó 3 en BVQ_05a no puede contestar cód 1 en BVQ_14a 

 

BVQ_14. De las siguientes opciones, ¿cuál es la que mejor describe su situación actual? 

BVQ_14a. De las siguientes opciones, ¿cuál es la que mejor describe la situación actual del cabeza de 

familia? 

 

ENTREVISTADOR: LEER. Respuesta Simple 

 

 BVQ_14. 

Entrevistado 

BVQ_14ª 

Cabeza de 

familia 

Trabajador por cuenta propia / ajena/ asalariado 1 1 

Desempleado en búsqueda de empleo 2 2 

Estudiante 3 3 

Becario / En prácticas 4 4 

Incapacitado permanente 5 5 

Jubilado / Pensionista 6 6 

Empresario/Profesional Liberal 7 7 

Ama de casa/sus labores 10 10 

Servicio militar o comunitario 11 11 

Otro 12 12 

No contesta 99 99 

 

 

  

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_15 a todos 

 

BVQ_15. Dígame por favor cúal de las siguientes afirmaciones describe mejor su situación actual: 

 

ENTREVISTADOR: LEER. Respuesta Simple 

 

Estoy casado / Tengo pareja y convivo con él/ella 

 

1 

Estoy casado / Tengo pareja y no convivimos 2 

Estoy soltero o sin pareja  3 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_16 a los que contestan cód. 1ó 2 en BVQ_15 

 

BVQ_16. Hablando ahora de la situación laboral de su pareja, diría que: 

 

ENTREVISTADOR: LEER. Respuesta Simple 

  

Trabaja actualmente 1 

No trabaja actualmente pero ha trabajado 2 

Nunca ha trabajado 3 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_17 a los que contestan cód. 1 en BVQ_16 



 

BVQ_17. ¿Cuántas horas de trabajo  realiza su pareja a la semana, incluyendo horas extraordinarias?  

ENTREVISTADOR: SI TIENE DIFERENTES HORARIOS QUE DIGA LO QUE ES NORMAL. SI TIENE DOS TRABAJOS 

CONTABILIZAR EL TOTAL DE LAS HORAS 

  

 

  

- HORAS __________________  

- Rehusó a contestar  97 

- No sabe 98 

- No contesta 99 

- NO APLICABLE (no constituye fuerza laboral, no 

activo, nunca ha tenido un trabajo) 

00 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_18 a los que contestan cód.1 ó 2 en BVQ_16 

BVQ_18. Por favor, indique el que mejor se adapte a la situación actual o último empleo de su pareja:  

ENTREVISTADOR: LEER. Respuesta Simple 

 

  

- Trabajador por cuenta ajena/ Asalariado 1 

- Trabajador por cuenta propia/ Autónomo/ 

Profesional Liberal sin empleados  

2 

- Trabajador por cuenta propia/ Autónomo/ 

Profesional Liberal con empleados 

3 

- Trabajador de propia empresa familiar 4 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_19 a los que contestan cód.1 ó 2 en BVQ_16 

BVQ_19. Su pareja, ¿supervisa o supervisó o es responsable del trabajo de alguna otra persona? 

 

 

  

- Sí 1 

- No  2 

- No sabe 98 

- No contesta 99 

- NO APLICABLE (no constituye fuerza laboral, no 

activo, nunca ha tenido un trabajo) 

 

0 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_20a a los que contestan cód 1 ó 2 en BVQ_16. RESPUESTA ABIERTA. 

 

BVQ_20a. ¿Podría decirnos cuál es o fue la última ocupación de su pareja? 

 

ENTREVISTADOR: ANOTAD 

 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_20b a los que contestan cód 1 ó 2 en BVQ_16. RESPUESTA ABIERTA. 

 

BVQ_20b. Por favor describa exactamente en qué consisten o consistían sus tareas. 

 

ENTREVISTADOR: ANOTAD detalladamente lo que el entrevistado conteste de forma literal. 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_20c a los que contestan cód 1 ó 2 en BVQ_16. RESPUESTA ABIERTA. 

 

BVQ_20c. ¿Podría decirnos a qué se dedica la empresa para la que trabaja/trabajaba su pareja? 

 

ENTREVISTADOR: ANOTAD detalladamente lo que el entrevistado conteste de forma literal. 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_21cód. 1 ó 2 en BVQ_15 

 

BVQ_21. De las siguientes opciones, ¿cuál es la que mejor describe la situación actual de su pareja? 

 



ENTREVISTADOR: LEER. Respuesta Simple 

 

Trabajador por cuenta propia / ajena/ asalariado 1 

Desempleado en búsqueda de empleo 2 

Estudiante 3 

Becario / En prácticas 4 

Incapacitado permanente 5 

Jubilado / Pensionista 6 

Empresario/Profesional Liberal 7 

Ama de casa/sus labores 10 

Servicio militar o comunitario 11 

Otro 12 

No contesta 99 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_22  A TODOS 

BVQ_22. ¿Está Vd. en estos momentos o ha estado afiliado a algún organismo sindical? 

ENTREVISTADOR: LEER. Respuesta simple 

 

 

  

- Está actualmente afiliado/a 1 

- Fue miembro pero no lo es ahora 2 

- Nunca ha estado afiliado/a  3 

- No contesta (NO LEER) 99 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_23 A TODOS 

 

BVQ_23. ¿Podría decirme a qué religión pertenece Vd.?  

ENTREVISTADOR: NO LEER 

 

 

  

- Católico       

- Protestante 

- Ortodoxo 

- Otro Cristiano 

- Judío 

- Islámico 

- Budista 

- Hinduista 

- Otra religión asiática                

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

- Otra, ¿cuál? ______________  10 

- Ninguna      11 

- No sabe 

- No Contesta 

 

98 

99 

 

PROGRAMADOR:REALIZAR D7A SÓLO A CÓDIGOS 1 a 10 EN BVQ_23 

 

D7a. Y en cuanto a su grado de práctica religiosa me gustaría que se situase Vd. en la escala que le muestro en esta 

TARJETA DE RELIGIOSIDAD, donde 1 significa No practicante y 5 Muy practicante:  

 

 

ENTREVISTADOR: MOSTRAR TARJETA DE RELIGIOSIDAD 

 

 

 

No Practicante    Muy 

Practicante NS/NC 

 

|---------------- |-------- |-------- |-------- |--------------- |-------|  

1 2 3 4 5 9  

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_24  a los que contestan cód. 1 a 10 en BVQ_23 

 



BVQ_24. ¿Con qué frecuencia asiste Vd. a servicios religiosos? Por favor, no tenga en cuenta ocasiones 

especiales como bodas, funerales, etc… 

ENTREVISTADOR: LEER 

 

 

  

- Varias veces a la semana 1 

- Una vez a la semana                   2 

- 2 ó 3 veces al mes  3 

- Una vez al mes      4 

- Varias veces al año 5 

- Una vez al año 6 

- Menos frecuentemente 7 

- Nunca 8 

- Rehusó 9 

- No sabe 98 

- No contesta 99 

  

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_25 A TODOS. 

 

BVQ_25. En una escala de 10 puntos donde el 0 significa la clase social más baja y el 10 significa la clase 

social más alta, ¿Dónde se situaría Vd.?   

ENTREVISTADOR: NO LEER 

 

 

  

- 00. Clase social más baja 00 

- 01.  01 

- 02 02 

- 03 03 

- 04 04 

- 05 05 

- 06 06 

- 07 07 

- 08 08 

- 09 09 

- 10. Clase social másalta 10 

- No sabe 

- No contesta 

98 

99 

 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_26  a todos 

BVQ_26. ¿Votó Vd. es las últimas elecciones generales de 2011? 

 

- Si 1 

- No                   2 

- No, no era apto para votar 

- No contesta  

3 

99 

  

PROGRAMADOR:REALIZAR D8 A TODOS. 

 

D8. Se suele decir que una persona es de derechas o de izquierdas para determinar la posición política de cada uno.  

En este sentido, en la TARJETA que le presento hay siete posiciones desde la extrema izquierda hasta la extrema 

derecha. ¿Dónde se situaría Vd.? 

 

ENTREVISTADOR: MOSTRAR TARJETA 

 

 

 

Ext. Izq. Izquierda Cent.Izq. Centro Cent.Der. Derecha Ext.Der. NC  

1 2 3 4 5 6 7 9 

 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_27 a los que contestan cód. 1 en BVQ_26 



 

BVQ_27¿A qué partido votó Vd. en las pasadas elecciones generales de 2011?  

ENTREVISTADOR: MOSTRAR TARJETA DE RECUERDO DE VOTO 

 

  

 Partido Popular (PP) 01 

 Partido Socialista Obrero Español (PSOE) 02 

 Izquierda Unida (IU) 03 

  

 Convergencia i Unió (CiU) 04 

 Partido Nacionalista Vasco (PNV) 05 

 EuskoAlkartasuna (EA) 06 

 Partido Andalucista (PA) 07 

 Coalición Canaria (CC) 08 

 Partido Aragonés (PAR) 09 

  

 Esquerra Republicana de Catalunya (ERC) 10 

 Herri Batasuna/EuskalHerritarrok (HB/EH) 11 

 Bloque Nacionalista Gallego (BNG) 12 

 Iniciativa per Catalunya-Verds (IC-V) 13 

 ChuntaAragonesista (CHA) 14 

  

 Ecologistas (Verdes) 15 

 Otro, (especificar ______________) 16 

 No Sabe 17 

 No Contesta 18 

 En Blanco 

 UPyD 

 UPN 

 EQUO 

 

19 

20 

21 

22 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_27a a todos 

 

BVQ_27ª ¿A qué partido  tiene usted intención de votar en las próximas elecciones generales de 2015?  

ENTREVISTADOR: MOSTRAR TARJETA DE INTENCION DE VOTO 

 

  

 Partido Popular (PP) 01 

 Partido Socialista Obrero Español (PSOE) 02 

 Izquierda Unida (IU) 03 

  

 Convergencia i Unió (CiU) 04 

 Partido Nacionalista Vasco (PNV) 05 

 EuskoAlkartasuna (EA) 06 

 Partido Andalucista (PA) 07 

 Coalición Canaria (CC) 08 

 Partido Aragonés (PAR) 09 

  

 Esquerra Republicana de Catalunya (ERC) 10 

 Herri Batasuna/EuskalHerritarrok (HB/EH) 11 

 Bloque Nacionalista Gallego (BNG) 12 

 Iniciativa per Catalunya-Verds (IC-V) 13 

 ChuntaAragonesista (CHA) 14 

  

 Ecologistas (Verdes) 15 

 Otro, (especificar ______________) 16 

 No Sabe 17 

 No Contesta 18 

 En Blanco 

 UPyD 

 UPN 

 EQUO 

19 

20 

21 

22 



 Ciudadanos 

 

23 

 

 

PROGRAMADOR:REALIZAR D10 A TODOS. 

D10. En general, ¿diría Vd. que se siente más (extremeño, catalán, gallego, etc..) que español, tan 

(canario, etc..) como español, o más español que (valenciano, vasco, etc..)?   
ENTREVISTADOR: LEER 

  

 Sólo se siente (vasco, gallego, etc..) 1 

 Más (vasco, etc..) que español 2 

 Tan (vasco, etc..) como español 3 

 Más español que (vasco, etc..) 4 

 Sólo se siente español 5 

 No Sabe 98 

 No Contesta 99 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_28 a todos 

BVQ_28 Grupo étnico o raza a la que pertenece 
  

Blanco 1 

Negro 2 

Norteafricano o árabe 3 

Hindú 4 

Oriental 5 

Otra ¿Cuál? ________ 7 

No sabe 

No contesta 

98 

99 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_29, BVQ_30, BVQ_31 a todos 

BVQ_29> BVQ_30 y BVQ_31 

 

BVQ_29. Incluyéndose Vd. mismo, cuántas personas de viven en total en su hogar? 

BVQ_30. De estas personas ¿cuántas tienen entre 6 y 17 años? 

BVQ_31. Y ¿cuántos niños entre 0 y 5 años 

ENTREVISTADOR: Anotar . Numérica 

  

Total: ANOTAR. Rango (1-9999) 

Niños entre 6 y 17 años: ANOTAR. Rango (0-9999) 

 

Niños entre 0 y 5 años: ANOTAR. Rango (0-9999)  

 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_32, BVQ_33 a todos 

  BVQ33 MAYOR O IGUAL QUE BVQ32 

 

BVQ_32  ¿Podría decirme cuáles son sus ingresos mensuales? 

ENTREVISTADOR: NO INTERESA QUE SE DIGA LA CANTIDAD, SINO EL NUMERO CORRESPONDIENTE AL TRAMO 

EN EL CUAL ESTAN COMPRENDIDOS. MOSTRAR TARJETA DE INGRESOS 

 

BVQ_33.  ¿Y podría decirme cuáles son los ingresos mensuales que por todos los conceptos entren en su 

hogar?   

ENTREVISTADOR: NO INTERESA QUE SE DIGA LA CANTIDAD, SINO EL NUMERO CORRESPONDIENTE AL TRAMO 

EN EL CUAL ESTAN COMPRENDIDOS. MOSTRAR TARJETA DE INGRESOS. 

 

 
 Ingresos del 

entrevistado 

Ingresos 

familiares 

   

- Hasta 300 euros  0 0 

- De 301 a 450 euros  1 1 

- De 451 a 600 euros  2 2 

- De 601 a 900 euros  3 3 

- De 901 a 1200 euros 4 4 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_34 a todos 

   Tener en cuenta BVQ_15 

 

BVQ_34. ¿Podría decirme cuál es su estado civil? 
  

- Casado/a 1 

- Pareja de hecho 

- Separado/a 

2 

3 

- Divorciado/a 3 

- Viudo/a 

- Soltero/a. Nunca me he casado 

4 

5 

- No contesta 99 

  

  

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_35 a todos 

 

BVQ_35. ¿Podría decirme en qué país nació su padre? 

ENTREVISTADOR: Anotar . 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_36 a todos 

 

BVQ_36 ¿Y su madre? 

ENTREVISTADOR: Anotar . 

 

PROGRAMADOR: REALIZAR BVQ_37 a todos 

 

BVQ_37 Diría que el lugar donde vive es: 

ENTREVISTADOR: Leer. Respuesta simpe  

-  

- Una gran ciudad 

 

1 

- El extrarradio o las afueras de una 

gran ciudad 

- Una ciudad pequeña 

- Un pueblo 

2 

 

3 

4 

- No contesta 99 

 

- De 1201 a 1650 euros  5 5 

- De 1651 a 2100 euros  6 6 

- De 2101 a 3000 euros  7 7 

- Más de 3000 euros  8 8 

 

- No tiene ningún ingreso mensual 10 10 

- No contesta 99 99 
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